

# 日本传奇猫站长“阿玉”去世

相当于人类80岁高龄 为促进当地旅游业作出很大贡献

日本和歌山电铁公司24日宣布,给许多人带来欢乐的猫站长“阿玉”因病去世,享年16岁零两个月,大约相当于人类80岁高龄。

这家铁路运营商说,“阿玉”是22日晚上走的,死因应是急性心力衰竭。自今年5月以来,“阿玉”因患鼻炎,一直在休养。去世前一天,和歌山电铁社长小岛光信前来探望,祝它早日康复,“阿玉”还站起来,有力地叫了一声“喵”。

和歌山县知事仁坂吉伸在一份声明中说,“阿玉”是“国内外享有极高人气的旅游超级明星,为促进我们县的旅游业作出很大贡献,我深感悲痛,对它万分感谢”。



“阿玉”头戴站长帽在出入口工作。

2005 财务年度的 192 万人次增加至 2014 财年的 227 万人次。“阿玉”的照片及其他周边产品同样热销。

## 连连升职,配有部下

为此,和歌山电铁 2013 年将“阿玉”提升为社长代理,相当于副总经理。次年,“阿玉”升任贵志川线 14 座车站的总站站长。

公司还给它配备了一名部下——同为三花猫的“二玉”。后者平时在数站之隔的伊太祈曾站任站长,阿玉周末休息时,就到贵志站顶班。

今年 1 月,和歌山电铁在贵志站为“阿玉”举行就职站长 8 周年庆典,同时宣布将设立一项 1000 万日元(50.2 万人民币)的基金,以表彰人与动物互助互救之举,“阿玉”出任基金会总裁。

今年 4 月 29 日,“阿玉”年满 16 岁。大约 300 名粉丝为它庆生,送上一个猫用马铃薯蛋糕。听到粉丝的欢呼声后,阿玉“喵喵”作答。在车站员工帮助下,“阿玉”种下一株象征长寿的桃树苗作为纪念,并与小岛社长一同吹灭生日蜡烛。

按照共同社的说法,“阿玉”的成功在日本掀起了动物站长的热潮。2010 年,北条铁道公司“任命”一公一母两只小猴子充任兵库县北条町站站长,目的也是吸引更多乘客、摆脱经营困境。

和歌山电铁定于本月 28 日中午在贵志站为“阿玉”举行葬礼,小岛社长担任治丧委员会委员长。

据新华社

## 猫当站长,“招揽客源”

“阿玉”是只雌性三花猫,是一只流浪猫的后代,生于 1999 年,一名清洁工把它带到和歌山电铁贵志川线贵志站,由车站旁一家杂货店的老板饲养。

贵志站位于日本西部和歌山县纪之川市。

2006 年 4 月,贵志站被改造为无人售票车站,以减少运营成本。但由于乘客锐减、经营困难,原运营商南海电铁公司决定放弃运营贵志川线,这条铁路面临被废弃的危机。次年 1 月,新成立的和歌山电铁接手贵志川线,并且突发奇想,任命“阿玉”为贵志站站长,主要职责是“招揽客源”,“年薪”为猫粮。

和歌山电铁为“阿玉”特制站长帽和站长证。它的工作时间起初为周一至周六,朝九晚五,节日也不休息。每当杂货店老板提醒“上班时间到了”,它就会走进车站。2013 年,鉴于“阿玉”年事过高,公司给予它优待,上班时间减少为每周二至周五,从上午 10 点到下午 4 点半,其余日子休息。

“阿玉”的日常工作是躺在车站出入口迎接乘客,睡睡觉,卖卖萌,偶尔“出差”,出席各类活动。这名猫站长既新奇又讨人喜欢,吸引了众多游客,车站客流量大大增加,贵志线很快扭亏为盈,成为热门景点。

“阿玉”上任一年即为和歌山县带来 11 亿日元(按现行汇率约合 5522 万人民币)的经济收益,贵志川线客流量则从

## 新闻链接

### 绑匪绑架“喵星人” 主人支付1500英镑赎回

英国一户人家的猫咪遭绑架,绑匪索要 5000 英镑赎金,否则“撕票”。当这户人家报警时,警方却以人手紧张为由,表示“这事儿我们管不了”。无奈之下,这户人家只好支付赎金,总算平安赎回“喵星人”。

英国《每日邮报》24 日报道,62 岁的伦敦居民奈杰尔·梅多斯本月初发觉爱猫“玛吉”不见了,于是到处张贴寻猫启事,还悬赏 50 英镑征集线索。令他惊恐的是,一伙绑匪随后给他打电话索要赎金。梅多斯几番报警未果,决定向绑匪“投降”。经过几个回合的讨价还价,绑匪同意把赎金降至 1500 英镑(约合 14647 元人民币)。不过绑匪提出,支付赎金、交接猫咪必须在不同场所同步进行。于是,梅多斯在一个会面地点确认爱猫无恙后,赶紧打电话通知在另一个地点的朋友,让朋友向绑匪支付赎金。

一番惊魂过后,“喵星人”终于回到家中,但从此性情大变,终日躲在洗衣机后。

据新华社

## 缅甸议会未通过修宪条款 昂山素季不能参选总统

缅甸联邦议会 25 日进行修宪表决,由于军方议员的反对,未能通过对 2008 年颁布的宪法中有关总统任职资格和修宪门槛等重要条款的修订草案。这意味着缅甸全国民主联盟主席昂山素季无法参加定于今年晚些时候举行的总统选举。

缅甸联邦议会是经过 3 天的辩论才进行投票表决的。在辩论中,执政的联邦巩固与发展党议员代表在发言中主张对有关重要条款进行修改,昂山素季领导的全国民主联盟和其他少数政党议员也支持相关修宪提案,但占 25% 议席的非选举产生的军方议员代表反对上述修改。

当地法律界人士解读说,投票结果意味着宪法继续维持原有总统任职资格的重要条款,昂山素季据此不可能参选总统。

据报道,修宪草案的其他内容包括修改省邦行政长官产生办法等,将择日继续辩论,然后再进行投票表决。

据新华社

## 波士顿爆炸案嫌犯获死刑 宣判前打破沉默首次道歉

美国联邦陪审团上个月裁定判处波士顿马拉松爆炸案嫌疑人焦哈尔·察尔纳耶夫死刑。美国联邦法院当地时间 24 日下午正式宣布这一判决。

波士顿联邦法官奥图勒宣布,当天的宣判系循例正式判决,因为一个由 12 名陪审员组成的美国联邦陪审团 5 月 15 日已裁定判处焦哈尔死刑。该陪审团审议认定对焦哈尔可判处死刑的 17 项指控中的 6 项。陪审团认为,最终的裁决“量刑适度”。

两年来,焦哈尔几乎从未在公开场合表态,即使在庭审过程中面对控方搜集到的爆炸现场血腥证据和让陪审员落泪的证人证词,他也面无表情,一言不发。然而,令人意外的是,焦哈尔当天在法庭宣判前打破沉默,首次向爆炸案受害者道歉。

2013 年 4 月 15 日,波士顿国际马拉松比赛终点线附近发生爆炸,造成 3 人遇难,260 多人受伤,震惊美国社会。爆炸案嫌疑人塔梅尔兰·察尔纳耶夫在逃逸途中与执法人员交火时受重伤死亡,另一名嫌疑人塔梅尔兰·察尔纳耶夫之弟焦哈尔·察尔纳耶夫随后在执法部门的全城大搜捕中落网。

据新华社

## 绑架并杀害一名女性 日一杀人犯被执行死刑

据日本媒体报道,日本法务大臣上川阳子 25 日表示,当天上午对 2007 年名古屋市网络招募杀人案中被确定判处死刑的神田司(44 岁)执行了死刑。这是继 2014 年 8 月之后,日本再度执行死刑,也是第三届安倍政府中的首次。至此,日本死囚人数为 130 人。

据报道,上川当天召开记者会称,“这是一起以自私理由剥夺宝贵生命的极其残忍的案件。经法院充分审理确定判处死刑,在谨慎研讨的基础上,下达了执行命令。”

终审判决显示,神田与其他两人在招募行凶者的手机网站上结识,后于 2007 年 8 月在名古屋市路上将女公司职员矶谷利惠(当时 31 岁)绑架至车内并实施监禁。神田在抢夺现金之后用绳子勒死该女性,后弃尸于岐阜县的山林之中。神田 2009 年 4 月因抢劫杀人等罪名被判处死刑。

据中新网

## ★全民健康饮用水惠民行动进镇江★

### 镇江离退休市民享受两项免费申领 水质处理器 + 富硒紫砂养生杯

为了让市民能喝到健康、干净饮用水,镇江苏和在本市开展了全民健康饮用水惠民行动。向市民免费发放小型水质检测工具:水质处理器(由沃康环保集团赞助的 3WIN99 型)。

该项行动从上海开始,短短 1 年,已在北京、河北、天津、山东、甘肃、云南、江苏、浙江的 300 多个城市展开。市民反映:将水质处理器带回家 2-3 天后,通过滤芯颜色的变化,就能了解自

家水质好坏。另外,水质处理器的特殊滤芯还能滤除水中的重金属、微生物,让市民喝到健康、干净的饮用水。适逢党的生日到来,惠民行动同时推出敬老关爱计划:市民领取完水质处理器后,再免费发放富硒养生杯,补充人体体内必不可少的硒元素,硒是生命的火种,是抗癌之王。

行动承诺:只要您是 55 周岁以上的镇江市民,对健康饮水有一定的需

求。请尽快拨打  
0511-85  
996834  
8599680

5 报名领取。因领取人数众多,目前还有 500 个领取限额,请看到本通知的市民尽快电话报名!(目前富硒紫砂养生杯因价格过高仅有 200 个,先到先得)  
报名时间:早 8:00 到晚 5:30

